

10个春甘蓝新品种上市 市民餐桌又添“新花样”

衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 许珂) 5月2日,在市蔬菜研究所的春甘蓝新品种筛选试验基地,一颗颗绿油油、水嫩嫩的甘蓝像镶嵌在田间的“绿宝石”,圆润饱满。来自国家大宗蔬菜产业技术体系衡阳综合试验站、市蔬菜科技创新专家工作站的科技人员一个个“提刀上阵”,熟练地铲下成熟的甘蓝,装进身边的菜筐中,现场一片繁忙。

“甘蓝营养丰富,是我省解决蔬菜‘春淡’市场的主栽品种。”站在菜畦旁,市蔬菜科技创新专家工作站研究员旷碧峰告诉记者,今年,该站筛选了中甘21、中甘628等10个春甘蓝新品种。这些品种色泽碧绿、叶球紧实、外形美观,不仅具有适应性广、抗逆性强、丰产、口感脆甜等特性,而且生长期也较短。

中国农科院蔬菜花卉研究所是结球甘蓝育种的权威机构。自2017年以来,市蔬菜

科技创新工作站引进该所甘蓝育种团队选育的甘蓝新品种60多个,对其商品性、产量、适应性和抗病性开展品种比较试验和鉴定评价,现已筛选出13个优良品种进行示范推广种植,解决了湖南省甘蓝周年供应与越冬耐寒栽培种植的技术问题。经过引进筛选推广应用,目前,全省甘蓝种植面积超过60万亩,衡阳市种植面积在8万亩左右。

这次,得知甘蓝再出新品种,市蔬菜种子公司负责人魏启滨一大早地就赶到了试验基地。他表示,市蔬菜科技创新工作站引进推广的甘蓝口感脆甜、产量高、病虫害少,一年至少可以种植两季,深受菜农欢迎。去年,公司从工作站引进了4个品种进行生产试种,种植面积达2000亩以上。下一步,公司将大规模种植中蔬甘蓝品种,努力把这个绿色蔬菜产品推向市场和市民的餐桌,助力乡村振兴。



科技人员在查看甘蓝生长情况。

与爸爸妈妈走散了 警察叔叔来帮忙

“五一”小长假期间,祁东快警帮助三名走失儿童找到家人

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜) “五一”小长假期间,祁东县公安局巡逻防暴大队牢记为民服务宗旨,大队快警队员及时帮助三名走失儿童找到家人。

4月30日20时许,执勤民警在玉合广场巡逻时遇群众求助:有一小女孩嚎啕大哭,疑似与家人走散。小女孩只记得家长名字但无法说清其家庭住址和联系方式。民警一边安抚小女孩,一边指挥巡防队员在附近寻找小女孩家长。联系到小女孩家属后,民警在快警平台将孩子安全交还给家长。

5月1日晚,民警带领巡防队员巡逻至某超市门口时遇热心群众求助:一小女孩与家人在超市内走散。

如何有效防治白蚁?

市白蚁防治所举办白蚁防治科普知识讲座

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 谭德贵) 4月27日上午,市白蚁防治所组织城区物业公司的相关从业人员80余人在市住房保障服务中心8楼会议室举办了白蚁防治科

普知识讲座。

每年的4—6月份为台湾乳白蚁分飞期,分飞的白蚁给市民群众生活带来了不少困扰。针对市民急难愁盼问题,切实为群众解难题、办实事,

市白蚁防治所组织举办了此次白蚁防治科普知识讲座。授课老师主要讲解了城区常见的白蚁种类、白蚁分飞以及白蚁灭治的申报流程等内容。讲座结束后,还组织大家

取得受害者王某某的信任后,“算命大师”的孙女婿以家人将有血光之灾等理由对王某某进行恐吓,并表示自己能够“化解”,需要花钱消灾保平安,其他几人则在一旁配合,并称身上没钱也可以用金银首饰抵用。该诈骗团伙骗取王某某一枚金吊坠项链、一个金手镯及一个金色戒指,价值两万余元。

4月24日,华兴派出所接到受害者王某某报警:在街头被人以算命“消灾”的方式骗取金银财宝。接警后,民警迅速展开调查,发现该诈骗团伙近期从郴州窜至衡阳,分工明确。一人以问路、寻找“算命”之名进行搭讪;第二人随后出现,谎称认识“算命大师”并带路,并指出第三人是“算命大师”的孙女婿算得很准。除此之外,还有1人在附近“放风”。当

前,4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

参观了标本室,观看了活体标本,并现场解答了物业公司工作人员提出的相关问题,共发放白蚁防治宣传手册300余册。

市白蚁防治所相关负责人表示,今后将开通网上白蚁防治服务系统,努力实现新建房屋白蚁预防申请及实施证明发放“网上办”,进一步优化白蚁防治工作流程,提升防治服务办事效率,为市民群众提供更加贴心优质服务。

吴江南:

36年默默坚守 高山深处的“温情邮路”

■通讯员 杨明涛 蒋境 见习记者 王慧



素有耒阳“天山”之称的五峰仙林场,坐落于耒阳市导子镇沙明村。这里地广人稀,村户散落、山峰连绵,平均海拔578米,其境内的欧公仙、五峰仙、鸡公仙、猴公仙、五峰仙等地,海拔都在800米以上。

就在这片崇山峻岭之间,一位一身绿色制服、一脸黝黑的皮肤,总是一面温和笑容的老邮递员,在逶迤蜿蜒的邮路上,背着近五十斤重的邮袋,走了整整36年。

他就是吴江南,今年59岁。1987年,刚成家不久的吴江南和另外四个青年一起,被招聘为当时沙明乡邮政支局的邮递员。那时候,一个月只有30元的工资,每天却要背着几十斤重的邮袋步行往返20多公里的山路。

“从拿邮件到沙明有13.5公里,然后由沙明分到各组,当时的沙明乡有6个行政村,52个组,最远的有10多公里,全都是山路,只有步行才能把信件送到村民手里,送完需要两天时间。”其他四人觉得太辛苦,收入又低,没多久都不干了,吴江南却凭着毅力坚持了36年,成了沙明乡亲身边的“贴心人”。

山区乡邮递员的投递生涯,辛苦而寂寞。吴江南常年走在茅草丛生的山道上,上山下坡,不仅要战胜暴风疾雨,还要战胜毒蛇恶狗。“有几次下起大雨险些滑入山底。”即便是这样,他年年如此。

“为了确保邮件能及时送到乡亲手中,上班第三年,我买了辆自行车,过了五年换成了摩托车。至今为

止,我一共买了四辆摩托车用来送信。尽管现在沙明交通有了很大改善,三年前邮政也配了一台面包车给我当邮车,但去很多偏僻村组有时仍要徒步。特别是海拔高的地方,每到冬天道路结冰,这段时期所有的邮件只能自己挑上来。”平日难得见到几个外人的深山老人们,隔日必定可以看到吴江南的笑容。

投递是工作,也是牵挂,更是生活。投递路上,经常有乡亲托他带些种子、药品、大米等物品,还有坐顺风车上下山,只要力所能及,吴江南从不推辞。

13年前的一天,吴江南驾驶着摩托车到和平村二组送邮件,远远地看到一户人家围满了人,屋里不时传出哀嚎声。上前一看,原来60多岁的曹波主人突发疾病,痛得在地上打滚,家人束手无措。吴江南立马把老人背上车,送到沙明卫生院救治。幸亏送治及时,老人安全出院后把吴江南当作亲人。畔冲村在外工作的徐老师永远忘不了,30年前,吴江南冒着大雨,把带有余温的中专录取通知书从怀里拿出递给他的那一幕……

曾经从他手里接过信件的年轻人变成了老人,曾经追在他后头奔跑的小孩都长大成人外出挣钱了。但吴江南,背着邮包的背影,像一个温暖的符号,深深地烙进了沙明乡亲们的心中。在走村入户送信送邮的路上,常有人向他的邮车招手致意,吴江南则轻轻鸣笛回礼。

随着邮政业务量增大,找他办理存款、取送包裹、订阅报刊的人也越来越多,他也能从中感受到家乡的发展变化。还有一年吴江南就要退休了,邮局准备物色新人接替他,但无人响应。吴江南打算着,实在没人肯来,就叫在外赚钱的儿子回来承父业,沙明的邮路一定要一直通下去。

简讯

▲4月28日,衡阳县举行庆祝五一国际劳动节暨五一劳动奖发布会,授予县夏明翰党性教育基地管理中心、衡阳阳光陶瓷有限公司两个单位“衡阳县五一劳动奖状”,授予王侯等30名职工“衡阳县五一劳动奖章”,授予县退役军人事务局拥军优抚股等3个集体“衡阳县工人先锋号”。

(全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞)

▲4月27日,常宁市禁毒办在“2023年科技下乡主题活动”

(全媒体记者 姚永军 通讯员 曾笑)

尊重自然 顺应自然 保护自然

建设健康、宜居、美丽雁城

